

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 100 (6420)

Газета издается  
с 24 ноября 1951 года

22 МАЯ 1980 года

ЧЕТВЕРГ

Цена 2 коп.

## НА ВЫСШЕЙ ТОЧКЕ ГОРОДА

СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ: ТЭЦ-9

многотонных металлоконструкций.

— Зайдите на эту площадку, — предложил он.

Перед нами в полусотне метров высилась железобетонная двухсотпятисантиметро-

Появилось такое ощущение, что ты завис на тонкой ниточке над землей.

— Отметка 250 — сообщает Е. Г. Воробьев и по радио командует: — Вира, отдай оттяжку.

Внизу мы беседовали с начальником участка Виктором Алексеевичем Рожновым.

— Высотная труба, — сказал он, — это пусковой объект года. Первую очередь, то есть один ствол



С ПРОРАБОМ Евгением Геннадьевичем Воробьевым мы встретились возле управления ТЭЦ-9, а через несколько минут уже были в бытовке монтажников. Переодевшись в рабочие спецовки, быстро следуем за Евгением Геннадьевичем мимо огромных стальных цилиндров и

вся труба для новых энергоблоков ТЭЦ-9. Вдруг площадка качнулась под ногами, и мы только сейчас заметили, что земля уходит вниз.

— Ровно через десять минут будем на самом верху, — сказал Евгений Геннадьевич.

Вот уже остались внизу корпуса теплоэлектроцентрали.



И вот мы на самой высокой точке Ангарска. Открылась чудная панорама нашего города.

В тело трубы уложено 9,5 тысяч тонн бетона высшей марки. Корпус трубы рассчитан по прочности на 200 лет. Практически же она выстоит многие столетия. У основания диаметр трубы равен 38 метрам, а вверху — 18. Толщина стен внизу один метр, а на самом верху — чуть больше четырехсот миллиметров. Внутри ее будут смонтированы четыре металлических ствола из легированной стали, каждый диаметром 5 метров. Вся «наличка» трубы вместе с шахтой скоростного лифта и лестничной клеткой составит вес в 4,5 тысячи тонн.

На отметке 200 мы встретили монтажников-высотников треста Спецжелезобетонстрой Владимира Козлинского и Валентина Троегубова. Раньше они были шоферами, но на всю жизнь полюбили новое дело.

с газоходом от нового котла, мы сдадим в середине лета. К новому году смонтируем второй ствол.

Чтобы уложиться в сроки, мы с сентября прошлого года по апрель нынешнего организовали работы в три смены. Много труда, смены проявили кавалер ордена Трудового Красного Знамени, генеральный бригадир Николай Андрианов, электромонтер Михаил Пестерев, электросварщики высокого класса Степан Завадский и Михаил Кудинов, монтажники-высотники Анатолий Лосских и Александр Мартыненко. Всю инженерную подготовку монтажа ведет Евгений Геннадьевич Воробьев.

В. ЗАЙЦЕВ.

На снимках: высотная труба; монтажники-высотники на отметке 200 (слева направо) — В. Козлинский и В. Троегубов; А. Лосских, Е. Воробьев, А. Мартыненко (слева направо).

Фото В. МАКСУЛЯ.

## ПИОНЕРСКАЯ ПЛАВКА

РЕПОРТАЖ

Шумный, веселый народ собрался на ремонтно-механическом заводе производственного объединения «Ангарскнефтегорснитез». Представители пионерских отрядов и друзей города, лучшие маленькие сборщики металломолота привезли сюда, чтобы увидеть конечный результат своего труда — пионерскую плавку.

— Детский праздник под таким названием, — рассказывает уполномоченный Вторчермета Иннокентий Васильевич Петров, — в Челябинске и некоторых других городах проводится уже много лет. В Ангарске пионерская плавка — впервые. Думается, что она станет традиционной. Каждому приятно видеть плоды своего труда, а детям — особенно. Сегодня ребята реально увидят, как тонны металлического лома, который они собрали, отливаются в нужные формы, как их труд вливается в труд взрослых.

В ходе месячника по сбору металломолота, который проводился с 19 апреля по 19 мая, пионеры города собрали более 140 тонн металломолота. Они сберегли государству около 28 тысяч рублей. Особенно отличились пионерские организации школ № 6 и № 29. Многие из ребят, присутствующих на торжестве, награждены знаком обкома ВЛКСМ и областного объединения

Вторчермет «Лучший сборщик металломолота».

Праздник начался веселым чаепитием. Затем секретарь бюро ВЛКСМ завода Павел Игнатьев показал ребятам цехи, рассказал о производстве, о лучших комсомольцах, о традициях коллектива.

Сталелитейный цех. На самом видном месте — плакат «Готовим пионерскую плавку». Работы ведут одна из лучших бригад сталеваров — бригада Петра Петровича Николаенко. Пионеров встречает ветеран труда Петр Лаврентьевич Луданов. Он рассказывает о труде сталеваров, о продукции, которую изготавливает цех, о людях, работающих здесь.

Наконец процесс выплавки стали в электропечи закончен. Яркий, ослепительный сноп жидкого металла наполнил ковш. Начался разлив металла по формам. Труд пионеров города воплотился в нужное, настоящее дело.

Неизгладимое впечатление оставило в сердцах ребят увиденное. С чувством глубокой гордости уходили школьники с заводской территории. И если когда-нибудь через 5—6 лет эти же ребята придут на завод в качестве рабочих, то можно будет без сомнения сказать, что сегодняшнее событие сыграло в этом плане не последнюю роль.

В. БЕЛЯЕВ,  
внештатный корреспондент

ПРИДАВАЯ важное значение активизации работы штабов и постов «Комсомольского проектора» по повышению культуры обслуживания населения, бюро ГК ВЛКСМ постановило провести городской рейд «Комсомольского проектора» с 15 мая по 15 июня.

## ЗА ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ ОБСЛУЖИВАНИЯ

Штабам и постам «Комсомольского проектора» рекомендовано сосредоточить внимание на выполнении требований по организации проведения рейда, предусматривающих массовость, оперативность, конкретность, результативность.

Основное внимание обращено на осуществление предложений по повышению культуры обслуживания предприятиями быта. Надо обратить внимание также на совершенствование распорядка дня работы предприятий, повышение качества выполняемых заказов, оформление рекламы и др.

НЬЮ-ЙОРК. В американском городе Майами (штат Флорида) вспыхнули расовые волнения. Поводом для них послужило решение суда г. Тампа, оправдавшего 4 белых полицейских, которые обвинялись в убийстве негра А. Макдаффи. Губернатор Флориды Р. Прехэм объявил о введении в штате чрезвычайного положения и отдал приказ направить в Майами подразделения национальной гвардии для подавления негритянских выступлений.

ЛОНДОН. Португальское правительство намерено предоставить Соединенным Штатам один из портов страны для постоянного базирования американских авианосцев, сообщило агентство Рейтер со ссылкой на правительственные источники в Лиссабоне. Речь идет о порте Синиш в 180 километрах к югу от Лиссабона.

ЛОНДОН. «Самой кровавой войной в Африке» называет английская газета «Обсервер» продолжавшийся в столице Чада Нджамене вооруженный конфликт между правительственными войсками главы государства Гукуни Уэддя и силами, верными бывшему государственному министру национальной обороны Хиссено Хабре. За два месяца жестоких боев, по данным газеты, погибли 2 тысячи и ранены 10 тысяч человек.

ВЕНА. Рудольф Кирхшлегер вновь избран на очередной бессрочный срок федеральным президентом Австрийской Республики. За его кандидатуру проголосовали 80 процентов избирателей.

ТОКИО. Свидетельством глубокого недовольства японских избирателей политикой правящей либерально-демократической партии являются результаты опроса общественного мнения, опубликованные газетой «Асахи». 54 процента опрошенных высказались против дальнейшего нахождения у власти консерваторов.

САН-ФРАНЦИСКО. Новое извержение вулкана Сент-Хеленс в штате Вашингтон, проснувшегося в марте этого года после 123-летней спячки, привело к гибели по меньшей мере 6 человек. Извержение вызвало быстрое таяние снега на вершине Сент-Хеленс, и вниз с большой скоростью устремился грязевой поток, сметающий все на своем пути. Власти были вынуждены эвакуировать около 1700 местных жителей.

ПРАГА. Энергетики Чехословакии одержали важную трудовую победу — произведен пробный пуск турбины мощностью 500 тысяч киловатт на электростанции «Мельник-3». Турбина столь большой мощности смонтирована здесь впервые и является крупнейшим энергоблоком в стране. Все оборудование для «Мельника-3» создано на отечественных предприятиях.

# В АВАНГАРДЕ СОРЕВНОВАНИЯ

КОММУНИСТ И ПЯТИЛЕТКА

— 1 —

**В ОЗРАСТАНИЕ** руководящей роли Коммунистической партии в жизни общества — объективная

закономерность развитого социализма. Эта роль проявляется во всех сферах экономической, социально-политической и духовной жизни страны. Велика она и в руководстве социалистическим соревнованием как средством повышения социальной и трудовой активности трудящихся, средством их воспитания.

На XXV съезде партии Л. И. Брежнев сказал: «Все мы радуемся тому, какие глубокие корни пустили ленинские идеи социалистического соревнования. Мы гордимся тем, что в авангарде соревнования идут коммунисты. Соревнование оказывает глубокое воздействие на хозяйственную практику, на общественно-политическую жизнь страны, на нравственную атмосферу. Всемерно развивать и дальше социалистическое соревнование, движение за коммунистическое отношение к труду — таков наш общий боевой лозунг».

— 2 —

**УЧАСТВУЯ** в реализации этого лозунга, партийная организация производственно-ремонтного предприятия Иркутскэнерго применяет различные формы и методы руководства соревнованием. Эти формы и методы тесно связаны друг с другом.

В центре внимания партийной, профсоюзной, комсомольской организаций предприятия — дальнейшее развертывание и улучшение организации соревнования в цехах, на участках, в бригадах, ибо именно здесь — за станками, на ремонте турбин, котлов и электрооборудования — выполняются задания десятой пятилетки. Индивидуальное и бригадное соревнование, его массовость и действенность приобретают поистине решающее значение, поэтому так важно способствовать развитию различных форм соревнования в низовых коллективах. В числе таких форм — разработка комплексных планов повышения производительности труда на каждом рабочем месте, соревнование за экономию сырья и материалов, движение за высокую культуру производства, качество, надежность и долговечность каждого изделия. Широкое распространение получило соревнование за звание «Лучший по профессии».

С особой силой было развернуто на предприятии соревнование за достойную встречу 60-летия Великого Октября. Инициатором этого соревнования выступила комсомольско-молодежная бригада, возглавляемая коммунистом И. М. Рафой. В постановлении совместного заседания партийного бюро и цехкома цеха заводского ремонта от 28 сентября 1977 года было записано: одобрить почин комсомольско-молодежной бригады мастера И. М. Рафы и рекомендовать всем

бригадам пересмотреть принятые социалистические обязательства. Все бригады предприятия поддержали этот патриотический почин.

С еще большей силой было развернуто на предприятии соревнование за достойную встречу первой годовщины новой Конституции СССР, где инициатором опять же выступила комсомольско-молодежная бригада мастера И. М. Рафы из цеха заводского ремонта. Самы инициаторы, а также коллектив лаборатории металлов, возглавляемый коммунистом В. А. Ивановым, коллектив электроцеха, где начальником коммунист С. С. Александров, к этому дню выполнили план трех лет пятилетки.

— 3 —

**СИЛА** почина, его цельность и общественная значимость — в поддержке масс, коммунисты ведут каждодневную воспитательную и пропагандистскую работу в коллективе. На лекциях, в беседах, на занятиях в системе партийной учебы они стремятся донести до ума и сердца каждого заводчанина значение задач, которые стоят перед предприятием.

Выполнения указания XXV съезда КПСС об эффективности и качестве выпускаемой продукции, партийная организация проделала определенную работу. На предприятии внедрен план повышения эффективности и качества выпускаемой продукции на 10-ю пятилетку, внедряется 21 стандарт комплексной системы управления качеством. Работает комиссия по контролю за хозяйственной деятельностью администрации — комиссия по качеству выпускаемой продукции. В центре внимания комиссии находятся вопросы хранения готовой продукции, качество ремонта электродвигателей, проверка качества технологической документации, качество ремонта, металлоконструкций, инструмента.

— 4 —

**НА** предприятии полностью пересмотрена система подведения итогов социалистического соревнования между цехами и бригадами и тесно увязана с качеством выпускаемой продукции, с личным кляйном, с экономией металла, браком.

Вопросы качества капитального ремонта и выпуска продукции периодически рассматриваются на партийных собраниях в цехах и на общем партийном собрании предприятия, а также на планерках у директора, где присутствует секретарь партийного бюро.

В поле зрения партийного бюро предприятия постоянно находятся вопросы индивидуального и коллективного социалистического соревнования, в частности вопросы соревнования среди инженерно-технических работников. По личным творческим планам работают 60 человек. Все эти планы защищаются перед администрацией и общественными организациями.

Творческий, с учетом требований времени подходили к решению таких узловых вопросов социалистического соревнования, как порядок его организации, подведение итогов, поощрение победителей. Внедрена организация проведения социалистического соревнования среди цехов и бригад предприятия распределются на две группы. Победителем социалистического соревнования среди цехов и бригад признается тот коллектив, который обеспечивает наилучшее выполнение показателей социалистического соревнования. Для победителей устанавливаются классные места.

Подведение итогов по социалистическому соревнованию проводится ежемесячно с присуждением переходящего Красного знамени, выплачивающей денежной премии. Итоги подводятся по балльной системе. Коллектив, победивший в социалистическом соревновании, награждается: среди цехов (первая группа) — переходящим Красным знаменем по итогам работы за месяц и денежной премией по итогам работы за квартал; среди бригад (вторая группа) — переходящим вымпелом и денежной премией по итогам работы за месяц.

— 5 —

**НАЧАЛЬНИКУ** подразделения, занявшего первое место (мастера ежемесячно, а начальнику 1 раз в квартал), присваиваются звания «Лучший начальник цеха», «Лучший мастер» и выплачивается премия из общей суммы, выделяемой на премирование бригады, цеха.

На основе общезаводских условий социалистического соревнования каждое подразделение разрабатывает социалистические обязательства с учетом конкретных задач предприятия. При этом партийное бюро, заводом и администрацией обращают внимание руководителей цехов, партийных и профсоюзных активистов на необходимость усиления творческой активности рабочих, привлечения к организации соревнования самых широких слоев трудящихся.

— 6 —

**ПАРТИЙНОЕ** бюро, заводом и администрацией активно поддерживает движение за коммунистическое отношение к труду. 590 человек борются за звание «Ударник коммунистического труда», а 274 оно уже присвоено. В последнее время на предприятии стали более требовательно подходить к присвоению и подтверждению звания. Ударник коммунистического труда должен добиваться наивысших показателей, повышать свое профессиональное мастерство, культурно-технический уровень, соблюдать нормы коммунистической морали и нравственности.

Многие бригады предприятия трудятся под девизами «Сегодня работать лучше, чем вчера, завтра работать лучше, чем сегодня», «От высокого качества труда каждого работника — к высокой эффективности труда коллектива», а само предприятие работает по девизу «Ни одного отставшего рядом!» и борется за право называться предприятием высокой культуры и образцового общественного порядка. Все бригады работают по почину А. Басова «Работать без траха, аварий и нарушений трудовой дисциплины».

Все это, вместе взятое, позволило коллективу ПРП Иркутскэнерго успешно закончить четыре года пятилетки и первый квартал 1980 года.

Первенство в социалистическом соревновании принадлежит коллективам коммунистического отношения к труду лаборатории металлов и комсомольско-молодежной бригаде по изготовлению трубопроводов, возглавляемой коммунистом И. М. Рафой, которые за пятилетки выполнили к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

В. ЦАРЕВ,  
инженер-технолог ПРП Иркутскэнерго.

## О ЧЕМ ПИШУТ СТЕНГАЗЕТЫ

**СОСТОЯЛИСЬ** смотры-конкурсы стенных газет в тресте Сибмонтажавтоматика и на ТЭЦ-10. Они показали, что в этих коллективах придают большое значение стенной печати.

Такие смотры-конкурсы стали традиционными. Большую помощь оказывают они редакторам, так как здесь происходит обмен опытом, обращается внимание на некоторые недостатки, есть возможность сравнить свою газету с другими, перенять все лучшее.

Привлекает внимание стендгазета «Проектировщик» (редактор В. П. Кузнецов) из треста Сибмонтажавтоматика. Оформлена она красочно, со вкусом. Редколлегия придает большое значение производственным вопросам, выпускается газета с приложением. Однако большие передовые статьи не вызывают читательского интереса. На этот недостаток было указано редактору.

Стендгазета управления треста «Автоматика» (редактор И. Шильников) серьезно, по-деловому рассказывает о трудовых буднях коллектива. Из газеты можно узнать об итогах социалистического

шо отражалась ленинская тематика, многое заметок публиковалось под рубрикой «Завершающему году 10-й пятилетки — ударный труд». А 20-летию своего производства многие газеты посыпали специальные выпуски, фотомонтажи, рассказывающие о становлении предприятия. Это вызывает большой читательский интерес, дает ботатую информацию для молодых тружеников ТЭЦ.

Такие газеты, как «Электрон», «Ремонтник», «Теплоэнергетик», отвечают всем требованиям, предъявляемым стенной печати. Они ставят актуальные проблемы, бичуют нерадивых работников, выступают с критикой на существующие недостатки и затем сообщают читателям о принятых мерах. Этим газетам и присуждены по итогам смотра-конкурса соответственно первое, второе и третье места.

По второй группе цехов первое место присуждено газете «Химик», второе — «Строитель». Отмечена работа редактора молодой газеты «Инженер».

Ю. ЖУКОВ.



Твои люди, Ангарск

20 юбилейных работах подготовлен коммунист, товарищ энергомеханического цеха РМЭ производственного объединения «Ангарскнефтегорсъз» Л. М. Буроев. Он награжден орденом «Знак Почета».

На снимке: Л. М. Буроев.

Фото И. АМОСОВА.

# „СЛОВО—ЭТО ТОЖЕ ДЕЛО“

## ГРАНИ КОМПЛЕКСНОГО ПОДХОДА

ЗАВЕРШЕН традиционный городской конкурс школьных лекторских групп, и ведущей в нем была, конечно же, ленинская тема. Один из членов жюри, руководитель Ленинской комнаты Дворца пионеров и школьников имени Н. К. Крупской Нина Алексеевна Козлова, проработавшая к тому же несколько лет в музее Шушенского, отметила работы участников конкурса. Среди них — Жернаковой Виктории (школа № 39), Бякиной Марине (школа № 6), Дятловой Оли (школа № 11), Шадриной Ани (школа № 13), Евлан Сюдката (школа № 37), Погореловой Оли (школа № 21), Кошкиной Оли (школа № 10), Монахова Алевтины (школа № 8), Лобанова Саши (школа-интернат № 7).

Лучшими признаны лекции десятиклассницы школы № 20 Мариной Парамоновой «Н. К. Крупская — друг и соратник В. И. Ленина» и девятиклассницы школы № 5 Оли Хамеевой «Ленин — друг детей». Марина прочитала более пятнадцати лекций.

Второе место по ленинской тематике заняла работа десятиклассницы школы № 7 Лены Лукьянцевой «Пусть юность Ленина служит для всех примером». Ира Петренко (школа № 27, «По ленинским местам») и Ира Сергеева (школа № 25, «Ленин и революционные песни») поделили между собой третье место.

За каждым удачным выступлением стоит кропотливый труд не только самих ребят, но и их наставников — организаторов, учителей истории, которые курируют работу школьных лекторских групп, помогают в подготовке лекций, учат лекторскому мастерству. Это Елена Павловна Кондратьева (школа № 10), Раиса Дмитриевна Костина (школа № 7), Эльза Валентиновна Овчинникова (школа № 5), Елизавета Александровна Ефимова (школа № 37), Клавдия Трофимовна Кожевникова (школа № 27), Людмила Дмитриевна Юртина и Лариса Никифоровна Сапожникова (школа № 20).

В конкурсе школьных лекторских групп была тема «Комсомол и молодежное движение». Интерес представляла лекция девятиклассницы школы № 37 Лены Сосиной «Комсомол Иркутской области в борьбе за Советскую власть» (первое место по данной тематике).

«Погибшие комсомольцы Сибири, погибшие в годы Ве-

ликой Отечественной войны» — такое выступление подготовила десятиклассница школы № 25 Оля Синцаренко. Она поделила второе место с Леной Яновской (школа № 27), Аней Галевой (школа № 23) и Ирой Столлярской (школа № 7).

Более двухсот лекций прочитано членами лекторской группы школы № 6. Но, к сожалению, в зачет эта школа не вошла только потому, что не была представлена лекция по молодежной тематике.

Обязательной была в конкурсе тема «Мораль в этике». «Прекрасное в человеке — так назвала свою лекцию десятиклассница школы № 7 Лена Гурина, занявшая первое место. Наивысшее количество баллов получила и лекция Иры Тамониной (школа № 37).

«Сотвори самого себя» — с такой работой выступила восьмиклассница школы № 27 Таня Бодакина. Таиня призналась, что работа над лекцией во многом помогла ей самой в самовоспитании, в понимании своего «я». И в тех коллективах, где она выступала, эта тема вызывала самый живой отклик, находят заинтересованных слушателей.

Условиями конкурса были предусмотрены дополнительные темы. При подведении итогов отмечена лекция девятиклассницы школы № 20 Шуры Шишовой «Боль и гнев Белоруссии», посвященная 35-летию Победы. В школьном музее боевой славы, при котором создана лекторская группа, лекция Шуры звучала не раз.

Деятельность лекторских групп продолжается и сейчас, хотя смотр-конкурс закончен.

А. ДРУЖИНИНА,  
работник Дворца пионеров и школьников.



СТАРШИЙ аппаратчик Владимир Дмитриевич Бурлаков — один из лучших рабочих цеха 135-136 завода гидроочистки, которые постоянно идут в авангарде соревнования. Он награжден медалью «За доблестный труд» и знаком «Победитель соревнования».

На снимке: В. Д. Бурлаков.

Фото И. СНЕГИНА.

ИЗ ПОЧТЫ

оказали нам добровольные помощники — участники группы № 28-29 из ГПТУ-12.

Хочется сказать огромное спасибо этим замечательным парням. Особенно отличились Саша Гребченко, Сергей Пажемский, Володя Дикунин, Валера Михеев, Сергей Быргазов, Саша Турченков, Юра Шишгин, Сергей Черевко, Игорь Анучин.

Л. ЛИСОГОР,  
работник СМЭУ ГАИ.

## СПАСИБО ВАМ, РЕБЯТА

АПРЕЛЬ стоял снежный, холодный. Из-за сложных погодных условий наша организация (СМЭУ ГАИ) не сумела в лучшие сроки покрасить металлические пешеходные ограждения и сделать разметку улиц нашего города. И все-таки всего за несколько погожих дней нам удалось сделать большой объем этих работ к празднику 1 Мая. Здесь большую помощь

оказали нам добровольные помощники — участники группы № 28-29 из ГПТУ-12.

Хочется сказать огромное спасибо этим замечательным парням. Особенно отличились Саша Гребченко, Сергей Пажемский, Володя Дикунин, Валера Михеев, Сергей Быргазов, Саша Турченков, Юра Шишгин, Сергей Черевко, Игорь Анучин.

Л. ЛИСОГОР,  
работник СМЭУ ГАИ.

и не менее — торговля.

\*\*\*

ПОДВОДЯ итоги, мы должны сказать, что многие из отмеченных недостатков уже стали хроническими. В частности, ежегодно нарушаются план дислокации мелкорозничной сети, ежегодно киоски ремонтируются с опозданием. Недостаточно киосков и павильонов, хотя заявки орсы в урс подают заранее. Большой вопрос — с рекламой. Почти нигде нет названия предприятия, от которого торгует киоск, не указаны часы работы. С опозданием начинается торговля квасом. Уже в этом году были факты, когда квас на пивзаводе закисал по той причине, что торговля вовремя не подала цистерны. Сколько же обо всем этом можно говорить и указывать? Наверно, настала пора, когда с руководителями орсов следует строго спросить за все недостатки и нарушения.

Члены рейдовой бригады:

Г. СОБОЛЕВА, заведующая отделом гигиены питания СЭС.

С. ЛАПОВЕНКО, врач СЭС.

В. МАРКОВ, главный архитектор горо-

да.

Д. ВАСЬКОВСКАЯ, заведующая отделом тор-

говли горисполкома.

Н. БАРМАНОВА, корреспондент газеты

«Знамя коммунизма».

## А КИОСКИ... НА ЗАМКЕ

отремонтированы к указанному сроку, многие из них очень грязные. Это касается почти всех киосков на центральном рынке, на автостанции, около магазина № 35. А ведь это своего рода малые формы архитектуры, и они, следовательно, должны вписываться в интерьер города, отвечать санитарным требованиям.

Неоднократно в предыдущие годы указывалось орсам на то, что следует убрать все «ветерки», которые по существу работникам торговли сегодня не нужны. Несколько лет назад они служили рабочим местом для продавцов мороженого. Но теперь морожеными торгуют со специальных тележек и в киосках. «Ветерки» же по-прежнему стоят, и кому они принадлежат, определить трудно, поскольку вывески на них нет. Все это привело к тому, что «ветерки» стали пристанищем для частников. Немедленно следует убрать эти бесхозные

точки по проспекту Карла Маркса.

Мы считаем необходимым сделать замечание и такого характера. В городе имеется несколько киосков, торгующих в теплое время цветами. Кто же должен приводить их в порядок? Стоят эти «украшения» на виду у всего города без окон и дверей, и, видимо, никого не волнует, что это плюс ко всему еще и рассадник антисанитарии. Конкретные адреса: улица Чайковского

и все-таки же не на день и не на неделю. И, следовательно, максимум усилий и гибкости должны приложить все службы, призванные обслуживать эту часть города, и, в частности, торговлю. Однако факты говорят о том, что сделано в этом направлении далеко не все. Все летние точки готовы к работе в 12-м и 11-м микрорайонах, везде здесь чистая территория около киосков и магазинов.

И по-прежнему многое не сделано в микрорайонах 15 и 15а. Один киоск, торгующий продукцией общественного питания, и одна квасная цистерна — вот все, что на сегодняшний день имеется в таком большом районе города. Думается, руководители орсов совершенно не думают над тем, как улучшить обслуживание населения этой части города.

Мы говорим об этом в такой категоричной форме потому,

то за 2 последних года

здесь не сделано ничего по

организации торговли в лет-

нее время.

19-й микрорайон — очень уютный и компактный. Внутри целый ряд магазинов. Кажется, отлично. Но где с наступлением жары купить квас, попить газированной воды? Не решен до сих пор вопрос с площадкой, где можно устанавливать цистерну с квасом.

Вернемся еще на одну улицу

города, где расположены

большие магазины — «Сиби-

Мы все понимаем, что труд-

# РЕКЛАМНЫЙ ЛИСТОК

## • КНИГОГРАД

### БИБЛИОТЕКА ШКОЛЬНИКА

В субботу, 24 мая, в Доме К. Федина «Живой Ленин», В. Катаева «Маленькая железная дверь в стене», С. Сутоцкого «Слово — полководец, слово — строитель», пьесы Н. Погодина «Человек с ружьем», «Кремлевские куранты», «Третья Патетическая» составят это издание, посвященное 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Несколько слов об издании. Оно называется «ЖИЗНЬ ЛЕНИНА». Первые три тома — воспоминания о вожде революции Н. К. Крупской, М. Горького, семьи Ульяновых, соратников Ленина.

Четвертый том включает

произведения Владимира Маяковского об Ильиче. Повести — в Доме книги М. Прилежаевой «Жизнь Ленина сегодня с 16 до 19 часов.

### ВНИМАНИЕ, НЕФТЕПРОВОД!

По территории города Ангарска проходят подземные магистральные нефтепроводы Омск — Иркутск и Красноярск — Иркутск, которые являются сложными инженерно-техническими сооружениями. В состав магистральных нефтепроводов входят задвижки высокого давления, контрольно-измерительные колонки, станции катодной и дренажной защиты, протекторная защита и другое важное для эксплуатации нефтепроводов оборудование. Трасса прохождения нефтепроводов обозначена указателями: «Осторожно, нефтепровод!», «Ковать запрещается — нефтепровод!», «Нефтепровод».

Магистральные нефтепроводы с входящим в их состав оборудованием являются объектами повышенной опасности, повреждение которых ставит под угрозу безопасность населения, может привести к возникновению пожаров, загрязнению рек, окружающей территории и среды.

Согласно правилам охраны магистральных трубопроводов, утвержденным постановлением Совета Министров СССР № 341 от 12 апреля 1979 года, для безопасной эксплуатации нефтепроводов и исключения возможности их повреждения вдоль трасс нефтепроводов устанавливается охранная зона в виде участка земли, ограниченного условными линиями, проходящими в 50 метрах от осей крайних нефтепроводов с каждой стороны, на землях сельскохозяйственного назначения охранная зона ограничивается условными линиями, проходящими в 25 метрах от осей крайних нефтепроводов с каждой стороны.

В охранных зонах трубопроводов без письменных согласований и разрешений запрещается: возводить постройки, производить всяких рода горные, карьерные, строительные и монтажные работы постоянного и временного характера; сооружать линии связи, воздушные и кабельные электросети и различные трубопроводы; располагать полевые ставы, загоны для скота, конюшни, устраивать стрельбища, скирдовать солому, сено, штабелевать дрова, жечь кости, устраивать свалку; перемещать тяжеловесные и бороздящие землю грузы, сливать жидкости с содержанием солей, кислот и щелочей; перемещать и производить засыпку, поломку и уничтожение опознавательных знаков; сооружать проезды и переезды через трассы трубопроводов, устраивать стоянки автомобильного транспорта, тракторов и механизмов, размещать коллективные сады и огорода.

На подводном речном переходе магистрального нефтепровода через реку Китой на обоих берегах непосредственно на основной и резервной нитках устанавливаются створные знаки «Осторожно, нефтепровод», указывающие положение нефтепровода.

Охранный зона на подводном речном переходе устанавливается на расстоянии 100 метров от осей крайних нефтепроводов с каждой стороны и ограждается оградительными знаками в соответствии с правилами плавания по внутренним водным путям, введенными в действие 15 марта 1963 года приказом министра речного флота № 33 от 28 февраля 1963 года.

В охранной зоне перехода запрещается: сбрасывание якорей, прохождение плавучих средств со спущенными якорями, цепями, лотами, волокушами и тралями, создающими угрозу механического повреждения подводной части трубопроводов, устройство пристаней, плотниц, производство землечерпательных и берегоукрепительных работ, водопой скота, выделение рыболовных угодий, строительство ряжей донных и береговых огоров, плотин, дамб.

При необходимости производства каких-либо работ в охранных зонах нефтепроводов данные работы должны быть согласованы с управлением транссибирскими магистральными нефтепроводами, для чего необходимо обратиться в Иркутское районное нефтепроводное управление по адресу: 665830, г. Ангарск-30, а-я 27, Иркутское РНПУ. (93).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-55-57; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-51-67; промышленный отдел — 2-29-28; бухгалтерия и общественная приемная — 2-45-83; отдел культуры и быта — 2-42-37; фотолаборатория и машбюро — 2-53-31; корректоры — 2-20-68.



Ангарская городская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Иркутского облисполкома.

НН 10250.



## БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

шерку, лаборантов с медицинским образованием и грузчиков.

Для работы в профессионально-технических училищах: мастеров в группы электросварщиков, электромонтеров, токарей, электромонтажников, а также уборщиков, механика, столяра.

Для ТЭЦ города: мотористов на топливоподачу, слесарей по ремонту оборудования, электрослесарей и электромонтеров, слесарей КИПиА, электрогазосварщиков, уборщиков в горячий цех, токарей, электромонтеров, плотников-слесарей.

Для работы в промышленности города со сменным и одновременным режимом бюро приглашает: слесарей, сварщиков, шлифовщиков, токарей, фрезеровщиков, укладчиков-упаковщиков, полироющих, уборщиков, гальваников, прессовщиков изделий из пластмасс, грузчиков, водителей автомашин 1-го и 2-го классов, автослесарей, плотников, каменщиков, столяров, аппаратчиков, трактористов, дипломированных экскаваторщиков, машинистов тесторазделочных машин, пекарей, тестоводов, вафельщиков, подсобных рабочих.

Для строительство города и с выездом на трассу приглашаются: плотники-бетонщики, разнорабочие, каменщики, токари, килютоупорщики-футеровщики и ученики килютоупорщиков-футеровщиков, газоэлектросварщики, слесари-монтажники, слесари КИПиА, штукатуры-маляры, инженеры и техники наладчики теплотехнического и холодильного оборудования (с выездом на трассу), жестянщики, изоляционщики, машинисты-трубоукладчики, автомобилистов кранов и экскаваторов, а также специалисты для работы в комплексной бригаде.

Для заводов железобетонных изделий бюро приглашает: формовщиков, маляров, плотников, бетонщиков, фрезеровщиков, арматурщиков, краеводчиков, электросварщиков, уборщиков.

Бюро приглашает женщин для работы на сезон в пионерские лагеря, а также на постоянную работу в детские дошкольные учреждения и учреждения здравоохранения (медсестер, кухработниц, поваров, санитарок, акушерок).

Бюро по трудуустройству вас может принять с 9 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья. (518).

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА, 23 мая

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Тихий Дон». Художественный фильм. 3-я серия. 11.00 — «Большая арена юного спортсмена». 11.30 — Играет лауреат международных конкурсов А. Наседкин (фортепиано). 14.00 — «Новости». 14.20 — «Человек на земле». Киношоу: «Таллинский эксперимент» (Рига), «Отцовской троицой» (Украинская студия хроникально-документальных фильмов), «Сельское хозяйство» № 11, Киножурнал («Центрнаучфильм»). 15.05 — «Учителю — урок музыки». 16.10

— «Веселые старцы». 16.55 — «Подмосковные встречи». 17.25 — «В гостях у сказки». «Синюшкин колодец». Телевизионный художественный фильм. (По одноименному сказу П. П. Бажова). 18.15

— «Сегодня в мире». 18.30 — «Алкоголизм. Беседы врача». 19.00 — «Кинопанорама». 20.30 — «Прим». 21.05 — «Леонид Мартынов». Телевизионный документальный фильм.

ангарье».

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.00 — Концерт сирийской музыки. 19.30 — «Две матери». Документальный фильм о матери С. П. Королева и Ю. А. Гагарина. 19.50 — «А лес должен расти». 20.20 — «Новая жизнь камня». Начально-популярный фильм. 20.30 — «Музыкальная почта».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.05 — «Леонид Мартынов». Телевизионный документальный фильм.

## КИНО

«МИР» — Испытание человека (2 серии, без права показа по телевидению). 10, 13, 16, 19, 21-30.

Открыта предварительная продажа билетов на новый цветной художественный фильм «Опасные друзья».

«КОМСОМОЛЕЦ» — Любовь — это жизнь (2 серии). 15, 17-40, 20-20. Кортик. 15-10.

«ПИОНЕР» — Казаки-разбойники. 10, 12, 14, 15-30. Каскадеры. 17-20, 19-10 (удл.). 21-40.

«ПОБЕДА» — В моей смерти прошу винить Клаву К. 10, 11-35, 13-10 (удл.). — Альманах кино-путешествий. 15-25, 17, 18-35, 20-10, 21-45.

Зам. редактора В. Н. МУТИН.

В четверг, 22 мая, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителей будет вести юрист Романа Людмила Николаевна с 14 до 18 часов.

«ГРЕНАДА» — Забудьте слово смерть. 12, 16, 18, 19-30, 21-10. Здравствуйте, дети. 10. И ты увидишь небо. 14.

«ОКТЯБРЬ» — Папа, мама, служанка и я. 15, 17, 19, 21. Верхнее фойе — Новый Аладдин. 15-20.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Кентавры (2 серии). 15.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Отец и сын (2 серии). 9-50, 13-20, 16-50, 20-20. Зал «Восход» — Цыплёнок в клеточку. 10, 13. Летняя поездка к морю. 14-20. Две в городе (Франция, дети до 16 лет не допускаются). 11-20, 16, 17-50, 19-40, 21-40.

Коллектив учителей средней школы № 14 выражает глубокое соболезнование Волдыревой Галине Алексеевне по поводу смерти отца БОЛДЫРЕВА Алексея Ефимовича

Коллектив орса выражает искреннее соболезнование работнику орса Тищенко Георгию Васильевичу в связи со смертью сына

Администрация, партийная и профсоюзная организации, товарищи по работе выражают искреннее соболезнование инженеру ПТО треста Ангарскнефтехимстроя Кузнецовой Т. В. по поводу смерти матери